

Rendkívüli kiadás

Eljen a Román Népi Köztársaság!

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 59352/947

1948 január 2 PÉNTEK
IV. évfolyam, 883. szám.

Felelős szerkesztő
PALASTI JOZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A Román Népi Köztársaság első ujesztendeje

„Büszkék vagyunk arra, hogy Románia tevékeny tényezője az imperialistaellenes arcvonalnak...”

— mondotta Groza miniszterelnök újévi szövegében

Parhon tanár a Román Népi Köztársaság elnöki tanácsa nevében eredményes munkát kívánt Románia népeinek

Az új Románia népe — mindazok, akik a városokban és a falvakban két kezük, vagy szellemük munkájával keresik kenyerüket. — Jörhatatlan lelkesedéssel fogadták a Román Népi Köztársaság kialakításának történelmi eseményét. A monarchia megszüntetésével a reakció utolsó ellenállási bázisa is elvesztett és megnyitott az új, nagyszerű megvalósítások felé. Szerinte az országban a dolgozók százai lelkes ragaszkodást mutatnak a fiatal Román Népi Köztársaság iránt és ez az egyöntetű, örömteli hangulat mindennél jobban bizonyítja, hogy a dolgozó tömegek egységes óhajja teljesült akkor, amikor a királyság

idejétmúlt államformáját felszámolták. Az elmúlt huszonnégy óra alatt megtörtént a hadsereg ünnepélyes eskütétele és már a köztisztviselői kar jelentős része is letette az esküt a Népi Köztársaságra. Az alkotmánymódosító törvény megszavazásával és az ideiglenes Prezidium eskütételével a parlament rendkívüli ülészaka befejeződött és január 20-ig a népképviselőket elnapolták. Az Ujesztendő éjjeli 12 órakor Parhon tanár, a Prezidium tagjának és Groza Péter dr. miniszterelnöknek nagyjelentőségű beszédei vezették be. Az eseményekről az alábbi részletek számolnak be:

A miniszterelnök a pénzügyi reform jelentőségét méltatta, amely jellegénél fogva társadalmi igazságot is szolgáltatott és lesújtott a spekulatív, parazita tőkére. A pénzügyi reform nagy mértékben járult hozzá a dolgozók életszínvonalának emeléséhez és egyik alapját képezte a gazdasági újjáépítés művének.

A miniszterelnök ezután a belső és külső reakció ellen folytatott harc fontosságát és eredményeit ismertette. Megemlékezett Maniu és társai összeesküvésének leplezéséről, valamint a Tatarescu csoportnak a kormányból való elmozdításáról.

— Ez a csoport a kormány megalakítása óta állandó kísérleteket tett a kormány gazdasági és politikai jellegű akcióinak elgáncsolására.

A Tatarescu csoport eltávolítása révén a kormány a munkásság, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség kormánya lett. Az a körülmény, hogy Ana Pauker került a külügyminisztérium, Vasile Luca a pénzügyminisztérium, majd pedig legutóbb Emil Bodnarus a nemzetvédelmi minisztérium élére, nagy mértékben járult hozzá a népi demokrácia gyorsabb ütemű fejlődéséhez.

A királyság felszámolása lehetővé tette a román nép számára, hogy olyan államformát teremtsen, amely megfelel a társadalmi haladásal kapcsolatos elképzeléseinek, egyben pedig biztosítja a román állam függetlenségét és nemzeti szuverenitását. A román nép élt is ezzel a lehetőséggel és képviselői révén megszavazta ezt a történelmi jelentőségű törvényt, amely a Román Népi Köztársaság születési bizonyítványa. A Román Népi Köztársaság új lehetőségeket nyit meg a gazdasági, politikai és társadalmi fejlődés útján.

„Nagyszerű megvalósítások várnak ránk”

Parhon tanár beszédében többek között a következőket mondotta:

— A román nép viesszanyerte szabadságát, hogy új államformát válasszon és a legalkalmasabbakat a Népi Köztársaságot választotta. Így tehát minden akadály elhárult a népi demokrácia fejlődésének útjából.

A népi demokrácia rendszere biztosítja a dolgozók számára a gazdasági és kulturális jólétet, egyben pedig biztosítékát képezi az ország függetlenségének és szuverenitásának.

Az új államforma megnyitja az utat az új politikai, gazdasági és társadalmi vívmányok felé, egyben pedig biztosítja a dolgozók életszínvonalának emelkedését.

— Nagyszerű megvalósítások várnak ránk. Munkánkon és oda-

adásunkon múlik, hogy mindez valóssá válik.

Ezeknek a megvalósításoknak biztosítékát a munkásosztály szervezett, öntudatos és határozott ereje, valamint a dolgozó parasztsággal és haladó értelmiséggel való szövetség képezi. Átharva attól az akarattól, hogy a Román Népi Köztársaság keretében békés jövőt biztosítsunk a román nép számára, bizalommal tekintünk az 1948-as év felé, amely új sikereket hoz számunkra a népi demokrácia útján.

— A Román Népi Köztársaság ideiglenes elnöki tanácsa nevében a román népek, valamint az együtt élő nemzetiségeknek eredményes munkát kívánok. Eljen és fejlődjék a Román Népi Köztársaság!

A miniszterelnök beszéde

Parhon tanár után Groza Péter dr. miniszterelnök szól az ország népéhez. Beszédének bevezető részében az elmúlt év eseményeit, küzdelmeit és eredményeit sorolta fel, annak kihangsúlyozásával, hogy a nehézségek eredményes leküzdése behozta a román demokrácia életképességét.

Az elismerés hangján szól a munkásosztály hősiességéről, a

dolgozó parasztság munkájáról, majd megemlékezett az ipar és kereskedelemügyi minisztérium újjászervezéséről, amely intézmény Gheorghiu Dej miniszter vezetésével számos mélyreható gazdasági reformot valósított meg.

A Szovjetunió támogatásának eredményeként sikerült biztosítani iparunk nyersanyagellátását.

„A Népi Köztársaság a fejlődés új útját nyitja meg”

A miniszterelnök ezután a demokratikus pénzügyi politika megvalósításáról beszélt, majd pedig Románia külpolitikáját ismertette a román politika békejelleget domborította ki. Ennek a politikának az alapját a Szovjetunióval való barátság képezi, ugyanakkor pedig Románia békés együttműködést kíván meg az összes szomszédállamokkal. Külön emlékezett meg Groza Péter dr. Jugoszláviával kötött baráti és kölcsönös segélynyújtási egyezményről.

— A monarchia megszüntetése — mondotta Groza Péter dr. — elhárította Románia fejlődésének utolsó komoly akadályát a népi demokrácia felé vezető úton.

1948 reformjai

Groza Péter dr. miniszterelnök ezután a nemzetközi helyzetet ismertette és méltatta a francia, orosz, kínai, indonéz, valamint a görög és spanyol nép harcait a nemzetköz reakció és imperializmus ellen.

— Büszkék vagyunk arra — mondotta — hogy Románia tevékeny tényezője az imperialistaellenes arcvonalnak, amely a tartós békéért és a demokráciáért küzd ellen a Szovjetunióval.

Groza Péter dr. ezután számos reformot jelentett be, amelyek 1948-ban várnak megvalósításra. Így mindenekelött

ki kell fejlesztenünk gazdasági életünk demokratikus tényezőit, emel-nünk kell a dolgozók életszínvonalát a termelés fokozása révén meg kell valósítanunk a pénzügyi reformot, valamint a demokratikus jellegű közoktatási reformot, fejlesz-tenünk kell a szövetkezeteket, vala-mint a most induló állami kereske-delmélet, amely megszabadítja a fo-gvasztól a spekuláció mesterkedé-seitől valóra kell válnunk az igaz-ságsügyi és közoktatási reformot.

Bizalommal haladunk előre a népi demokrácia megszilárdításának és fej-

lődés útján.

ki kell fejlesztenünk gazdasági életünk demokratikus tényezőit, emel-nünk kell a dolgozók életszínvona-lát a termelés fokozása révén meg kell valósítanunk a pénzügyi refor-mot, valamint a demokratikus jelle-gű közoktatási reformot, fejlesz-tenünk kell a szövetkezeteket, vala-mint a most induló állami kereske-delmélet, amely megszabadítja a fo-gvasztól a spekuláció mesterkedé-seitől valóra kell válnunk az igaz-ságsügyi és közoktatási reformot.

lesztésének útján, biztosak vagyunk benne, hogy a munkánkat siker koronázza és hogy győzelemről győzelemre visszalépünk — fejezte be újvi beszédét Groza Péter dr. miniszterelnök.

Százrek vesznek részt a fővárosi népgyűléseken

A parlament folyosóin élénk az élet.

A képviselők „Éljen a köztársaság” felkiáltással köszöntik egymást.

Az ülésteremben elhelyezkedett képviselők tomboló lelkesedéssel fogadták a kormány tagjait, valamint a parlamentnek bemutatkozó állami prezidiumot, amelynek elnöke Gheorghe C. Stere ünnepélyesen letette az esküt. A parlament ülészakát január 20-ig elnapolták.

A fővárosban a tegnapi nap folyamán az esős, kellemetlen idő ellenére is százszázalékosan meg Bukarest különböző központjain tartott népgyűléseken.

A Palatului téren, az Északi pályaudvaron, a gyárakban, üzemekben folytak a népgyűlések, az Országos Szaktanács zászlói alatt.

A hatalmas tömegek lelkesen ünnepelték a kormányt és a Román Népi Köztársaság elnökségének tagjait és rokonszenven tüntetés folyt le a Román Népi Köztársaság mellett.

Bodnaras nemzetvédelmi miniszter napiparancsot

Az újév alkalmából Emil Bodnaras nemzetvédelmi miniszter a következő napiparancsot intézte a hadsereghez:

A demokrata román hadseregnek olyan színvonalat kell elérnie, mint amilyen a baráti szomszédállamok hadseregei rendelkeznek. Öntudatos, őszinte fejelemérzettel, tiszteletben kell tartani a szabályokat és előírásokat, ébernek kell őrködni a demokrácia vívmányai felett, felelősségtudással kell elvégezni a tervbevetett munkálatokat. Hadseregünknek a demokrácia legjobban fejlemezett testületének kell lennie, készen mindenkor arra, hogy visszautasítson minden imperialista és háborúra uszító mesterkedést. Minden bajtársnak, alisztnak és tisztnek boldog újévet kívánok.

A lelkes kar eskü

Ugy a kultuszminisztérium, mint a patriarhátus intézkedtek a lelkes kar eskütételéről. A rendelkezések értelmében a papság január másodikán éjjel 12 óráig teszi le az esküt a Román Népi Köztársaságra. A helyi legmagasabb egyházi méltóság a törvényszéki főelnök előtt teszi le az esküt, míg a többi lelkesek a helyi legmagasabb egyházi méltóság előtt esküsznek.

A vonatkozó rendelkezések értelmében a jövőben az imákban mindenütt, ahol az uralkodó szó előfordul a Népi Köztársaság Magas Prezidiuma kifejezés használandó.

Arad munkásságának bucsuia az ősztendőtől

„A Román Népi Köztársaság méltó keretet ad a romániai dolgozók békéért és haladásért folyó harcának..”

— mondotta Mitarca szaktanácsi elnök a Astragyári munkások üzemi gyűlésén

Az aradi üzemek munkássága lelkesedéstől áthatott hangulatban bucsuzott az eredményekben bővelkedő ősztendőtől azzal az elhatározott fogalommal, hogy az 1948-as új esztendő során fokozott munkateljesítményével támogatja a demokrácia célkitűzését és ezzel a saját élet-színvonalának emelését.

Elsőnek az Astra gyár munkássága tartotta meg szerdán délután 1 órakor 2000 dolgozó jelenlétében üzemi gyűlést, amelyen megjelent Mitarca Constantin a Megyei Szakszervezeti Tanács elnöke, aki vázolta a munkásság elé tűzött új feladatokat és sorra ismertette az ősztendőt teljesítményeit.

— Most az esztendő utolsó nap-

ján az utolsó akadály is elhárult a népi demokrácia kifejlődése előtt, Mihály király lemondásával az ország népe életre hívja a Román Népi Köztársaságot, amely méltó keretet ad a dolgozók együttműködéséért folytatott harcának.

Percekig tartó éljenzés és taps fogadta a szaktanács elnökének beszédét, majd

az Astra munkásai határozati javaslatot fogadtak el, amelyben az üzem dolgozói fogadalmat tesznek, hogy munkával, harcossal magatartással támogatják az ifjú Román Népi Köztársaságot.

A határozati javaslat egy egy pél-

dányát a Köztársasági prezidiumnak, a kormánynak és a nép képviselőinek küldik el.

Békési István közvetítette magyarul Mitarcá elnök beszédét.

Hasonló lelkes hangulatban tartott üzemi gyűlést az ősztendő utolsó napján a CFR főműhely és az ITA textilgyár, valamint a többi üzemek munkássága is. Az ITA gyárban, amelynek fonódájában az év utolsó napjára virradóan dolgozó munkáscsoport több mint 12000 méter fonalat termelt, — amire a felszabadulás óta nem volt napi teljesítményben példa — Rotariu üzemi bizottság elnöke nyitotta meg a gyűlést és Lupau Ioan méltatta az államforma megváltozásának történelmi jelentőségű eseményét. A CFR-nél Balulescu Dumitru üzemi bizottsági elnök mondott megnyitóbeszédet, majd a Román Kommunista Párt aradi szervezetének első körzetéből Josan vezető-ségi tag ismertette a dolgozók előtt az ősztendő teljesítményeit, a munkásságra váró feladatokat és Mihály király lemondásának korszakformáló jelentőségét.

December 31-én délután 2 órai kezdettel a Teba gyári munkások nagygyűlés keretében ünnepelték meg azt, hogy az idők természetesen haladása folytán a királyság min államforma megszűnt Romániában.

A nagygyűlés keretében Guze elvtárs a Megyei Szaktanács részéről tartott előadásában rávilágított arra, hogy a fejlődést útjában megakadályozni nem lehet.

Utána Dózsa elvtárs a gyári zottság titkára mondotta el magyarul ugyanezt, melyet a munkásság lelkesen ünnepelve fogadott. Az Internacionale eléneklésével az ünnepi nagygyűlés befejeződött.

Románia szervezett munkásságának üdvözlése

Az Országos Szakszervezeti Tanács táviratban üdvözölte a Román Népi Köztársaság prezidiumát. A táviratban az Országos Szakszervezeti Tanács az összes kétkézi és szellemi munkások névében lelkesedéssel köszönti a Román Népi Köztársaság prezidiumát, megállapítja, hogy Románia szervezett munkássága a többi demokrata erőkkel állandóan élén állott annak a harcnak, melyet a demokrácia megerősödéséért folytattak. A városok és falvak szervezett munkássága még erőteljesebben fog ez után küzdeni a demokrata rendszer megszilárdulásáért és a Román Népi Köztársaság függetlenségének és szuverenitásának fenntartásáért. A táviratot Gheorghe Apotel az Országos Szakszervezeti Tanács nevében írta alá.

Arad város tisztviselői kara is letette az esküt a Népi Köztársaságra

Örömteli lelkesedéssel tette le az esküt ma délelőtt Arad város tisztviselői kara a Román Népi Köztársaságra. Az eskütétel ünnepsége alkalmával felszóltak Palincas Ioan dr. polgármester, Coldea Remulus, a szakszervezetek és Marcuțiu N. az alkalmazotti komitő részéről, akik részletesen ismertették azokat az eseményeket, amelyek a királyság megszűntetéséhez és a Román Né-

pi Köztársaság megerősítéséhez vezettek.

Ezután Palincas Ioan dr. polgármester és Belle Petre megyei prefektus letették az esküt, majd a tisztviselők esküvételét követték.

Az aradi rendőrség személyzetének hűségükéjére szerdán délután 5 órakor került sor. Az ünnepélyes eskütétele jelen volt Aciu rendőrkapitány és Albu rendőrinspektor is.

A demokrácia halad — London hazudik

Az angolszász monopoltoke szolgálatában álló nemzetközi reakció körében érthető megrökönyödést keltett a Román Népi Köztársaság kikiáltásának a híre. Ez érthető, hiszen a monarchikus államforma mindenkor kedvezett a népellenes és szabadságfosztó törekvéseknek. Döntő bizonyítéka ennek a görögországi királyság helyreállítása angol amerikai szuronyok védelme alatt, valójában a görög nép új rab-szolgátságához és a jelenlegi fasiszta terroruralomhoz vezetett. A népi demokrácia törekvései semmiképpen sem egyezhetők össze a monarchikus államformával. A romániai események híre utolsó reményeitől fosztotta meg a háborúra uszító imperializmust. A mamuttoke urai mit tehetnek egyebet, mint otromba hazugságokkal próbálják ellensúlyozni a Román Népi Köztársaság megszületésének történelmi jelentőségét. A londoni rádió például nem állt ott csak úgy fozhegyről „új romániai stabilizációról” beszélni. A cél nyilvánvaló volt. Ezzel a neveltséges és első hallásra is valószínűtlen közléssel igyekeztek el-
súlyozni a romániai belső demo-

krácia megerősödését és így akarták háthatamadni a gazdasági élet megszilárdítására irányuló erőfeszítéseinket. Mi sem természetesebb, minthogy a belső reakció, mintegy parancsszóra felkapta a londoni hazugságot és suttogó propagandával igyekezett zavart kelteni. A dollár-imperializmus fizetett ügynökei a londoni rémhírt továbbfejlesztették és a legfantasztikusabb és legotrombább valótlanosságokat suttogták hiszékeny fülekbe. Természetesen ezeknek a híreknek az átlátszó volta túlságosan is kézenfekvő volt ahhoz, hogy e hazugságok komoly és szám-bavehető károkat okozhattak volna gazdasági életünkben. Még azok is, akik eddig a londoni rádiót „szentségként” hallgatták, meggyőződhetek arról, hogy ez a jól megszervezett propagandagépezet milyen esztőlőkkel dolgozik. A Román Népi Köztársaság dolgozó tömegei önön erejükbe és az elért eredményekbe bizakodva tovább haladnak a megkezdett úton és a londoni rádió otromba hazugságai a legkevésbé sem zavarhatják építő munkájukat.